

吉尔吉斯斯坦外长： 中国-中亚峰会将进一步深化双方合作

新华社比什凯克5月14日电(记者 关建武)吉尔吉斯斯坦外长库鲁巴耶夫日前在比什凯克表示,期待中国-中亚峰会成功召开,相信峰会将进一步深化中国和中亚国家之间的合作。

库鲁巴耶夫日前在比什凯克会见中国驻吉尔吉斯斯坦大使杜德文,双方就中国-中亚峰会、吉总统扎帕罗夫访华以及深化双边关系等交换意见。

库鲁巴耶夫表示,吉方正加紧筹备吉总统扎帕罗夫访华事宜,希望并相信此访将推动吉中全面战略伙伴关系取得新成果。

杜德文高度评价中吉关系,并表示即将举行的中国-中亚峰会在中国同中亚国家关系发展史上具有里程碑意义。中吉两国元首西安会晤将引领中吉关系取得新发展,推动构建中吉命运共同体。

土耳其总统选举两名候选人进入第二轮投票

新华社安卡拉5月15日电(记者 熊思浩)根据土耳其当地媒体15日公布的统计结果,土耳其现任总统埃尔多安与反对党联盟候选人克勒奇达尔奥卢进入将于本月28日举行的总统选举第二轮投票。

据土耳其阿纳多卢通讯社公布的非正式结果,根据对99.38%选票的统计结果,在3名候选人中,埃尔多安赢得49.42%的选票;反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢赢得44.95%的选票,排名第二。另一名候选人锡南·奥安得票率较低。

议会选举方面,本次共有24个政党和151名独立候选人参选。根据对99.27%选票的统计结果,在三大政党联盟中,“人民联盟”获得议会600个席位中的321席,“民族联盟”获得213席,“劳动与自由联盟”获得66席。“人民联盟”由埃尔多安领导的执政党正义与发展党、在野党民族行动党等政党组成。

土耳其总统任期5年,选举采用两轮投票制的全民直选。第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,得票率前两位候选人参加第二轮角逐。

日本企业物价指数涨幅继续回落

新华社东京5月15日电(记者 欧阳迪娜 钟雅)日本央行15日公布的初步统计结果显示,今年4月日本企业物价指数同比上涨5.8%至119.8,涨幅连续第四个月回落。

统计显示,当月对企业物价上涨推动作用最大的是电力、燃气和自来水价格,以及矿产品价格。其中,电力、燃

气和自来水价格指数同比上涨25.8%,矿产品价格指数同比上涨23.4%。

同期,废料类价格、木材及木制品价格同比降幅较大,相应价格指数同比分别下降18.3%和17.9%。

企业物价指数反映的是企业间交易的商品价格水平,是日本衡量本国通货膨胀水平的重要指标之一。

智利“山羊消防队” 防止野火蔓延

【新华社微特稿】智利中南部今年野火肆虐,南部城市圣古安娜郊外一座森林公园的大部分林木却得以幸免,这得归功于一支“山羊消防队”。

据路透社14日报道,由于高温干旱,智利中南部地区今年2月林火蔓延,导致数十人死亡、数千人受伤,还有近44万公顷林地受损。圣古安娜一个名为“查凯森林”的公园却得以幸免。原来,公园实施了“好山羊”项目,通过放牧山羊控制牧草等易燃植物的生长,减少野火发生时的助燃因素。

公园创始人之一罗西奥·克鲁塞斯说,占地16公顷的公园当时成为火海中唯一的绿洲。只有处于第一道防线的林木受火势波及,这不到公园全部林木的10%。虽然也有小簇火苗出现,但由于灌木丛极少,火势难以蔓延。

公园在2017年遭遇严重林火后,克鲁塞斯发起“好山羊”项目,最初只养了16只山羊,如今已有150只山羊。

西班牙、葡萄牙等地也通过放牧山羊减少易燃植被,有效控制野火蔓延。袁原

干旱加剧人狮冲突 肯尼亚10头狮子被杀

【新华社微特稿】肯尼亚野生动物管理局14日表示,在受干旱影响较重的部分地区,人类与狮子的冲突再度升级,上周有10头狮子在该国南部被杀,仅13日一天就有6头狮子丧命。

野生动物管理局在当天发布的新闻稿中说,这6头狮子原本生活在乞力马扎罗山附近。它们在杀死了11只羊和1条狗后被牧人用矛杀死。

管理局发言人接受美国有线电视新闻网采访时说,一次有这么多狮子被杀,这“数量多得不寻常”。

上周早些时候,动物保护组织“狮子卫士”说,非洲最年长的狮子、19岁的“Loonkiito”最近由于饥饿离开保护地觅食,进入一个畜牧场后被人杀死。

肯尼亚正在经历40年来最严重的旱灾。“狮子卫士”说,每逢旱灾,狮子难以捕杀到足够猎物,不得不向牲畜下手,而此时因旱灾损失惨重的农民对狮子格外警惕,最终导致猎杀狮子事件越来越多。

肯尼亚野生动物管理局14日召开了由当地居民和政府官员共同参加的会议,讨论怎样减少人类与野生动物冲突,如尝试开发野生动物入侵预警系统等,并试图寻找人类与野生动物的和谐共存之道。

荆晶

埃及时装周掠影



5月13日,在埃及开罗,一名女子在埃及时装周期间举办的服饰展览上参观。

为期4天的埃及时装周12日开幕,期间展示超过70名设计师的时装作品。

新华社发(法里德·库特布摄)



5月13日,在埃及开罗,模特在埃及时装周上展示服装作品。

新华社发(法里德·库特布摄)